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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL REALIZADA EM 
17 DE OUTUBRO DE 2018 

 
SUMÁRIO 
 
 
1 – DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO: 
 

Realizada em dezessete de outubro de dois mil e dezoito, 
às quatorze horas, na sede social da Companhia, à Rua 
Engenheiros Rebouças, 1376, em Curitiba, Paraná, de 
acordo com o previsto nos artigos 31 e 32 do Estatuto 
Social da Sanepar. 

 
 
2 – PARTICIPANTES: 
 

Conselheiros Paulo Roberto Franceschi, Marcos Venicio 
Alves Meyer, Reginaldo Ferreira Alexandre e Caio Marcio 
Nogueira Soares, representantes da Sanepar, Gerente de 
Governança, Riscos e Compliance Ivete Latrônico, Gerente 
Contábil Ozires Kloster, Gerente de Aquisições Ernane 
Flávio Pereira, o Gerente de Relações com Investidores e 
Secretário ad-hoc Sonival Bergamann e os representantes 
da empresa de auditoria externa, BDO RCS Auditores 
Independentes S/S., Srs.  Paulo Sérgio Tufani, Dario 
Vieira de Lima e Luiz Carvalho Tenório.  

 
 
3 – ORDEM DO DIA: 
 
    – DIRETORIA FINANCEIRA E DE RELAÇÕES COM INVESTIDORES 
 

3.1 - Apresentação dos resultados de agosto/2018; 
 
3.2 - Apresentação dos auditores independentes do 
programa e do planejamento dos trabalhos a serem 
realizados no novo contrato firmado com a BDO RCS 
Auditores Independentes S.S. 

 
- DIRETORIA ADMINISTRATIVA 
 
3.3 - Apreciar o relatório dos três últimos trimestres 
das licitações e contratações diretas e dispensas de 
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licitação realizadas, atendendo ao pleito dos 
Conselheiros Fiscais em sua 2ª/2018 Reunião Ordinária, 
realizada em 16 de março de 2018; 
 
 

4 – DELIBERAÇÕES TOMADAS: 
 

4.1 – A Gerente de Governança, Riscos e Compliance Ivete 
Latrônico cumprimentou os presentes e iniciou a reunião 
informando que: (i) a apresentação sobre patrocínios será 
efetuada em uma próxima reunião, tendo em vista a não 
aprovação ainda pelo Conselho de Administração da nova 
política de patrocínios; (ii) o pedido de renúncia do 
Conselheiro Sr. Cléver Ubiratan Teixeira de Almeida, 
ocorrido no dia 20 de setembro de 2018. 
 
O Gerente Contábil Ozires Kloster apresentou e explicou 
detalhadamente as principais variações dos saldos das 
contas patrimoniais, de resultados, dos índices e dos 
indicadores financeiros e operacionais, referentes ao 
período de janeiro a agosto de 2018.  
 
Os representantes da empresa de auditoria externa, BDO 
RCS Auditores Independentes S/S., Srs. Paulo Sérgio 
Tufani, Dario Vieira de Lima e Luiz Carvalho Tenório 
apresentaram o escopo do programa e do planejamento dos 
trabalhos de auditoria a serem realizados no novo 
contrato firmado com a Companhia pela BDO RCS Auditores 
Independentes S/S. 
 
A Gerente de Governança, Riscos e Compliance, Ivete 
Latrônico, entregou aos conselheiros um relatório 
contendo de forma global as contratações por licitação e 
de forma analítica as contratações diretas. Em seguida, o 
Gerente de Aquisições, Ernane Flávio Pereira, explicou e 
detalhou o relatório de contratações diretas e de 
licitações realizadas no período de 01/01/2018 a 
30/09/2018, esclarecendo as dúvidas levantadas pelos 
conselheiros. 
 
Os conselheiros solicitaram para as próximas reuniões: 
 

 Considerando que no primeiro trimestre de 2018 houve 
uma concentração significativa de patrocínios 
executados pela empresa B3 K2 Soluções Ambientais 
Ltda., o colegiado solicitou maiores esclarecimentos 
sobre essa concentração; 
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 Os efeitos nas Demonstrações Contábeis da Companhia 
decorrentes da adoção do novo pronunciamento 
contábil CPC 06; 
 

 Relação de processos de contratação por licitação 
com representações ou recursos e em análise no 
Tribunal de Contas do Estado, assim como dos 
processos de contratação direta em análise nesse 
mesmo Tribunal. 

 
 

5 – APROVAÇÃO E ASSINATURAS: 
 

Nada mais havendo a tratar, analisar ou discutir, 
encerrou-se a reunião, da qual lavrei a presente ata, 
que, após lida e aprovada, foi assinada pelos 
conselheiros presentes e pelo secretário ad-hoc.    
 
 
 

    PAULO ROBERTO FRANCESCHI      CAIO MARCIO NOGUEIRA SOARES               
           Conselheiro                    Conselheiro 
 
 
 
   MARCOS VENICIO ALVES MEYER    REGINALDO FERREIRA ALEXANDRE                
          Conselheiro                    Conselheiro 

 
 
 

SONIVAL BERGAMANN 
Secretário ad-hoc 

 
 
 
 


